



propaganda

- medlemsblad for Socialdemokraterne i København - nummer 3 - september 2005

Ritt Bjerregaard som overborgmester!

Ritt Bjerregaard har været en travl kandidat siden urafstemningen. Mange mennesker vil gerne have Ritt på besøg, og Ritt vil gerne møde københavnernes. Dette har medført en godt pakket kalender, som fortsætter helt til d.15.november. Aktiviteterne er meget varierede, og f.eks. kan nævnes Ritts gadeaktiviteter arrangeret af nogle af kredsene; frivilliges uddeling af Ritts cykeludspil i myldretiden i midten af august og deltagelse i gadefest i Nansensgade/Pisserenden, hvor hun sammen med frivillige uddelte flyers og sin egen økologiske æblemost fra kampagnens Christianicykel. Samme dag overværede Ritt også Copenhagen Pride optøget sammen med Jacob Hougaard. Ritt fik rigtig god respons fra de tilstedeværende, hvor flere bad om autografer. I august afholdt vi også plakatklistring i 9.kreds' lokaler. Dagen startede kl.14, hvor der blev klistret Ritt-plakater og blev sluttet af med grill og hygge.

Bliv aktiv – vind en cykel!

At være aktiv er frivilligt, men fordi der sættes pris på jeres indsats udlodder kampagnen 10 flotte Ritt-cykler. Reglerne er enkle: jo flere aktiviteter man deltager i, des flere lodder får man, og dermed har man større chance for at vinde en kampagnecykel.



Der er masser af aktiviteter, hvor Ritt har brug for frivillige, der vil hjælpe hende med at blive endnu mere synlig i gadebilledet. Allerede nu er der planlagt mange aktiviteter og flere kommer til, så du kan engagere dig på forskellige områder alt efter tid og lyst. Blandt andet skal der i de sidste 6 uger inden valget uddeles flyers i myldretiden; de sidste 4 uger skal vi bruge ekstra sekretariatsbemanding og ind i mellem er der andre aktiviteter, hvor du kan gøre en forskel.

Uden nogle aktive socialdemokrater (og også gerne venner og familie), kan vi ikke gøre Ritt synlig i gadebilledet. Der er brug for din hjælp, så kom og mød andre frivillige og gør en forskel. For at øge synligheden har kampagnen også fået lavet nogle lækre Ritt.kbh-t-shirts og "Ritt som overborgmester"-skilte til at sætte på cyklen, så vi kan få udbredt det gode budskab til københavnernes. Vi har stadig flere tilbage, så kontakt os, hvis du vil have en t-shirt eller et skilt på cyklen.

På hjemmesiden www.ritt.dk har vi fået lagt billeder ud af folk, som med 10 ord begrundet, hvorfor Ritt får deres stemme. Hvis du også gerne vil have dit billede og din begrundelse på hjemmesiden, kan du sende et billede og tekst til mads_aaen@hotmail.com eller komme ind forbi sekretariatet og få taget et billede.

Sådan bliver du aktiv:

Kampagnen holder til i Reventlowsgade 14, og har du lyst til at være aktiv eller kender nogle, der vil, kan du sende en mail til linnea@ritt.dk eller ringe på 33557755 og give kontaktoplysninger. Du kan også gå ind på Ritts nye, flotte hjemmeside www.ritt.dk, og læse mere om Ritt og kampagnen. Her kan du også tilmelde dig Ritts nyhedsbrev, så du kan følge med i hendes kampagnehverdag.

Af Linnea Künzel, linnea@ritt.dk



Slutspurten bliver afgørende



af Jan Salling

Formand for SiK

jan_salling
@hotmail.com

Når de sidste vælgere forlader stemmeboksen den 15. november sættes der punktum for mere end et års intens kamp om overborgmesterposten i København og resultatet af vores fælles anstrengelser skal gøres op.

Det sidste år har med tydelighed vist hvor langt de borgerlige med Pind og Bondam i spidsen vil gå for at erobre overborgmesterstolen i landets hovedstad. Der er blevet brugt ufattelige mange ressourcer, skræmmekampagner og platte mediestunts for at overbevise københavnere om, at der er brug for et systemskifte.

Der er heldigvis ikke meget, der tyder på at københavnere lader sig skræmme af Pinds helsides annoncer i dagbladene, hvori han hetzer unge med anden etnisk baggrund og jeg tror såmænd heller ikke at københavnere falder for Bondams dans eller mærkværdige forslag - som f.eks. at lade singler komme før børnefamilier i boligkøen.

Jeg er derimod ret sikker på, at et markant flertal af københavnere vil stemme på Ritt som Københavns nye overborgmester.

Ritt har i løbet af det sidste år formuleret klare visioner og forslag til konkrete løsninger på de udfordringer storbyen København står overfor. Faktisk har Ritt været så meget rundt i byen og klart markeret sine holdninger at mange københavnere allerede tror, at Ritt er overborgmester. Det er godt for det viser at budskaberne er nået bredt ud – men det er skidt hvis nogen derfor glemmer at møde op på valgdagen og skidt hvis nogle socialdemokrater af den grund ikke får givet den en sidste skalle her i valgkampen.

For godt nok er hverken Pind eller Bondam hver for sig en reel trussel – men tilsammen udgør de et skræmmende makkerpar.

Jeg vil derfor advare imod, at nogen tror at valget er vundet på forhånd og stærkt opfordre alle, der har deres by kær til at kaste sig helhjertet ind i valgkampens sidste fase. Meld dig under fanerne i den lokale kreds eller tilmeld dig den centrale overborgmesterkampagne.

LO STORKØBENHAVN ØNSKER ALLE KANDIDATERNE ET GODT VALG

Vi håber på et godt valg for Socialdemokraterne i København ved kommunevalget den 15. november.

Vi har brug for stærke politiske kræfter, der kan sikre en velfungerende kommunal beskæftigelsespolitik.

- Det skal være med en offensiv erhvervs politik der skaber nye jobs, og en arbejdsmarkedspolitik, der sikrer at københavnere uden job, både unge og ældre, kommer tilbage på arbejdsmarkedet.
- Det skal være en effektiv beskæftigelsespolitik, som også tager hånd om de mange københavnere, der ikke har den fulde arbejdsevne, og inddrager dem på arbejdsmarkedet.
- Det skal være en effektiv beskæftigelsespolitik, der sikrer en velfungerende integration af borgere med en anden etnisk baggrund end dansk.

Fagbevægelsen glæder sig til et fortsat godt samarbejde om at løse beskæftigelsespolitikken i Københavns Kommune.

Med venlig hilsen



I HOVEDSTADSREGIONEN

Region LO-Storkøbenhavn

Nyt regionsrådsvalg d. 15. november

Allerede nu overvejer du at bladde videre til næste artikel, for amts- og kommunalvalg er bare ikke særligt spændende. Jeg skal ikke prøve at bilde dig ind at det nødvendigvis forholder sig anderledes, men vil jeg gerne forsøge at overtale dig til at engagere dig i valgkampen om pladserne i det kommende Regionsråd.

Med Strukturreformen mister København sin status som amtskommune, og dermed bliver muligheden for at pleje Københavns og københavnernes interesser mindre.

Hvor der før i tiden blev givet særstatus til København i kraft af at den var Hovedstad, ja så skal København nu ud og kæmpe for sine interesser på linie med omegnskommunerne som f.eks. Rødovre, Tårnby og Hillerød.

Derfor er det naturligvis afgørende, at der i det nye Regionsråd kommer til at sidde så mange socialdemokrater som muligt, og af disse skal der sidde så mange københavnske socialdemokrater som overhovedet muligt.

Den socialdemokratiske liste er på 29 pladser, hvoraf København har fået 8. Men listen er en fletliste, hvilket vil sige, at det er nogle bestemte pladser på listen, som vores kandidater har fået.

Hvis alle vores kandidater skal vælges, skal listen sprænges, og det kræver mange stemmer og et stort arbejde af kandidater og medlemmer.

Der er også politiske grunde til, at der skal arbejdes for en stærk socialdemokratisk repræsentation i det nye Regionsråd. For selvom opgavefordelingen mellem stat, region og kommune ligger nogenlunde fast, så skal politikkerne indenfor de enkelte områder udmøntes.

Regionerne skal nemlig lave andet end at drive sygehuse, selvom det nok bliver hovedopgaven. F.eks. ligger der opgaver indenfor erhvervsudvikling og transport, hvor det foreløbig er planlagt, at hele Sjælland skal være under det samme trafikselskab. Igen et eksempel på, at der ikke bliver taget højde for særlige Københavnske interesser og behov i den nye reform.

Med disse tekniske og politiske argumenter håber jeg, at du vil bruge nogle kræfter og energi på at hjælpe de københavnske regionsråds kandidater til så godt et valg som muligt. Du kan finde deres hjemmesider mm. på www.socialdemokraterne.dk/kobenhavn, eller du kan spørge din kredsformand om den lokale indsats.



af Jakob Thiemann

Organisationssekretær for Socialdemokraterne i København

jakob@sockbh.dk

Kolofon:

Udgiver: Socialdemokraterne i København.

Ansv. redaktør:
Jan Salling, jan_salling@hotmail.com

Kontakt vedrørende annoncering af aktiviteter:
Næstformand Jens Mørk Lauridsen:
jml@mail.tele.dk

SiK's sekretariat:
Reventlowsgade 14
4mf,
1651 Kbh V, tlf. 33 55 77 55

Redaktion/layout:
Lise Thorsen, Tone Folkedal, Hans Hindsberg og Bo Arlind.
Oplag: 3900



Hovedstadsregionen støtter **R!TT**

FAGLIGT FÆLLES FORBUND

**Billige andelsboliglån
- et af Danmarks
bedste tilbud!**

- Lav rente.
 - Løbetid op til 30 år.
 - Mulighed for 10 års afdragsfrihed.
 - Mulighed for at supplere med en kassekredit.
- Kontakt din lokale filial og få mere at vide.
Find nærmeste filial på www.al-bank.dk.

 **ARBEJDERNES LANDSBANK**



Hold dig opdateret!

Under hele valgkampen vil Ritts hjemmeside holde dig opdateret om nyheder og aktiviteter, hvor vi meget gerne vil have din hjælp. SiK's hjemmeside vil opsamle de lokale kandidaters nyheder og aktiviteter.

Når valgkampen er ovre vil SiK's hjemmeside fortsat være stedet, hvor du kan finde de sidste nyheder og aktiviteter fra regionen, SiK og kredsene.

Mange af aktiviteterne vil kun være synlige for medlemmer, så husk at logge dig ind.

Hvis du ikke har dit kodeord til S-Dialog, så kan du klikke på "Glemte kodeord?" på hjemmesiden.

www.ritt.dk
www.socialdemokraterne.dk/kobenhavn

Af Bo Arlind, bo@arlind.dk

Støt Socialdemokraternes valgfest

Køb en billet i dag:

For 395,- kr. hos Bo Larsen, bolarsen31@msn.com,
tlf. 61 12 64 95/mobil svar

Kom og hør S-formand **Helle Thorning-Schmidt**.
Mød overborgmesterkandidat **Ritt Bjerregaard**.
Bliv klogere på verden med sociologen **Henrik Dahl**,
professor i økonomi **Niels Blomgren-Hansen** og
europaparlamentariker **Britta Thomsen**.

Sæt verden på spidsen med stand-up komikeren
Michael Schøt, lyt til **Anne Linnet** og hold fest med
de roste debutanter, duoen **HUSH**.

Alt sammen under kyndig ledelse af aftenens
konferencier, MF og tidligere vært på DR2
Christine Antorini.

Valgfestens overskud går ubeskåret til valgkamps-fonden.
Store børn op til 16 år er velkomne til halv pris. Valgfeststedet er ikke
egnet til mindre børn.

Hvis du ikke kan være med til hele valgfesten, kan du købe billet til
Politik & Kulturfesten, der starter kl. 21.00. Prisen er 245 kr.

Socialdemokraternes valgfest

1. oktober kl. 17-24

København i Verden

